

珠海市建筑安全协会文件

珠建安协[2018]29号

2017年度及2018年第一季度市建筑起重机械设备与脚手架 及高大模板支撑系统专委会工作会议纪要

为总结2017年度及2018年第一季度建筑起重机械、脚手架及高大模板支撑系统施工专业委员会工作，研究部署2018年度工作事项并听取有关意见，4月18日下午15:30时我会于珠海市建筑安全职业技能培训学校召开了珠海市建筑起重机械、脚手架及高模板支撑系统施工专业委员会两专委会的工作会议。

会议首先由珠海市建筑安全协会杨炳基会长就2017年及2018年一季度建筑起重机械设备与脚手架及高大模板支撑系统专委会的工作情况作了总结，杨会长肯定了两专委会成员单位在过去一年中在管理上所作的努力，成员单位自觉遵守行业自律公约，在抗击天鸽台风中作出了许多工作，同时指出了两专委会工作中的不足，过去一年两专委会成员单位在特种作业人员队伍相对稳定方面还需加强，安全技术交底、设备维护保养方面流于形式，专职安全管理人员配置仍显不

足等。强调在 2018 年将从行业自律方面加强管理，会议上，杨会长布署了 2018 年起重机械专委会巡查工作，并对巡查方案和安排作了解读。

接着，由省建科院第七检测所驻珠海检测负责人肖鸣所长就 2017 年及 2018 年一季度我市起重机械检测运行情况作了总结汇报。

在汇报中，肖所长对在检测中发现的典型问题与参会代表进行了汇报交流，并从多角度剖析如何从管理上避免这些问题的发生。

在会议上，市安监站董海光站长作了讲话，董站长首先表示赞同专委会的工作安排，并肯定起重机械专委会一年来在管理上所作出的努力，特别是在台风“天鸽”期间支援抢险，做好省厅派出专家的后勤保障工作。过去一年，起重机械运作总体平稳，今年将继续保持高压严管的态势。

在会议上，董站长指出本次会议是一次非常重要的会议，对迟到和未参加会议的少数成员单位进行了点名批评，并要求我会警示约谈和通报批评。

最后，董站长强调：

一、在我会备案特种作业人员必须参加春节后的年度安全培训教育；

二、安装、拆卸、维保等特种作业人员必须做到人证合一并与告知表人员一致；

三、由于安拆方案与安拆现场严重不符，对现场指导性欠缺；存在安全技术交底不落实。所以必须在专项方案编制上加强管理，保证现场作业按方案执行；

四、强化维保，杜绝流于形式；

五、加强对起重设备组件的管理，特别是塔吊附墙非标非原厂的问题，深刻总结、领悟台风“天鸽”的惨痛教训；

六、杜绝安装单位挂靠现象；

七、继续开展日常监督、专项检查、巡查与行业自律相结合，停牌联动；

八、尽快及时研究出台脚手架及高大模板专委会管理制度，加强行业管理。

在新时代、新形势、新常态、新机遇下，专委会成员单位要加强合作、联系与沟通，求同存异，顾全大局，切实发挥专委会技术优势，在推动珠海建筑安全的持续健康发展方面作出应有的努力。

